

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 9.651.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, VIERNES, 22 DE OCTUBRE DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

Bodas de plata



Se cumplen hoy los veinticinco años del matrimonio del entonces teniente coronel del Ejército español, y ya uno de sus jefes más prestigiosos, Don Francisco Franco Baamonde, con la gentil señorita ovetense, Carmen Polo, la primera dama de la vida española en la actualidad.

Dios ha bendecido el hogar constituido por este matrimonio, que fue, en todo momento, modelo de la familia cristiana y española, y en el que se cultivaron todas las más bellas y esenciales virtudes. Ni la elevación en atención a los méritos propios—del general Franco a los puestos más altos de la milicia, ni su unánime y fervorosa exaltación a la Jefatura del Estado, fueron motivos para que nuestro actual Caudillo y la esposa que supo elegir con acierto, perdiesen un instante la gracia de su sencillez, el sello de su ingenua nobleza y su acentuada fe y devoción cristianas, armas naturales que han servido para que el más alto y magnífico de los hogares de España haya cautivado a todos los españoles.

La efeméride de hoy, a pesar de su carácter cristiano, tiene venturosa resonancia en todas las familias de la Patria. Y en todas ellas se formularán votos sinceros para que Dios siga bendiciendo el hogar de nuestro Jefe de Estado y Caudillo, Francisco Franco, otorgándole la paz y ventura que se tiene bien merecidas.

OVIEDO, 21.—Al cumplir S. E. el Jefe del Estado y doña Carmen Polo de Franco el 25 aniversario de sus bodas, la Diputación Provincial ha acordado conceder 50 becas para estudios de Enseñanza Media en Oviedo, ciudad natal de la ilustre dama y en la que se celebró su enlace matrimonial.—(CIFRA).

Cien mil ex-combatientes pide el Ejército norteamericano

Un nuevo modelo de avión alcanza la velocidad de 1.600 kilómetros por hora

WASHINGTON, 21.—El Departamento del Ejército ha hecho un llamamiento para que se alisteen cien mil ex-combatientes, de acuerdo con el programa de aumento de las reservas que, según se calcula en los círculos allegados al Departamento de Defensa, costará mil millones de dólares. Briggen Wendell, encargado de las reservas militares, ha declarado: "El alistamiento de por lo menos cien mil veteranos de la guerra es necesario para preparar las unidades de reserva". Agregó que el departamento del Ejército organizará una campaña especial de reclutamiento en un próximo futuro y pedirá al Congreso nuevas consignaciones.—(EFE).

AVION VELOCISIMO

DETROIT, 21.—El teniente general George E. Stratemeyer, jefe del mando de defensa aérea, ha declarado en un discurso pronunciado en esta ciudad que un avión con motor de reacción "SX-1" ha alcanzado la velocidad de 1.600 kilómetros por hora en un vuelo de prueba. Se negó a revelar otros detalles.—(EFE).

La visita de Martín Artajo "constituyó un gran éxito", según la Prensa norteamericana

"Ha servido para patentizar que la orientación hacia España es el elemento más importante de la política exterior de la Argentina"

CRONICA DE NUEVA YORK POR MANUEL CASARES

NUEVA YORK, 21.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

La visita del señor Artajo a Buenos Aires, seguida desde aquí con comprensible interés, mantuvo sin embargo a los cinco corresponsales norteamericanos en la capital argentina en la más discreta actitud, como esperando cautelosamente los resultados finales para confeccionar sus informaciones. Al aparecer hoy éstas, se distinguen particularmente las de la "United Press" y la crónica especial del enviado del "New York Times", diario éste que dedica constante atención a las cosas argentinas no menos que a las españolas, aunque no se distinga en el afecto cálido por igual para con las de la República del Plata que España.

La información de la United Press da extensa referencia de la firma de cuatro convenios, detallando ampliamente su estructura legal, a describir la ceremonia de la firma y a recoger las frases más destacadas de los discursos que se pronunciaron. Finalmente dice que el acuerdo de inmigración tiene una significación triple: disminuir la presión de la población en la superpoblada España, proveer de mayor fuerza de trabajo en la proyectada expansión industrial argentina y reforzar a España en su tradicional carácter de Madre Patria de la nación sudamericana. Finalmente al dar la noticia de salida de Artajo para España destaca que el Ministro de Asuntos Exteriores español, ha sido la personalidad oficial europea de mayor categoría que ha visitado Argentina desde hace muchos años, y que ha sido el huésped de honor en una serie de brillantes reuniones sociales.

El corresponsal del "New York Times", Milton Bracker, informa igualmente de la visita de Artajo y su regreso a Madrid, y destaca que el Presidente Perón y su esposa acudieron al aeropuerto para despedirle, aclamándolo. Se cree que Artajo antes de su partida, hizo la invitación oficial para que Perón visite España en el próximo año. Pero juzga Milton que la realización de esa visita será determinada por los acontecimientos que se produzcan en Europa. En general, el corresponsal especula igualmente sobre la posible visita de Franco a la Argentina, que aquél juzga de remota realización, basando su aventurado juicio en la aún más remota perspectiva de que un número de españoles no gustan del régimen español, razón—

(CONTINUA EN SEGUNDA)

Cerca de 7.000 viviendas se construyeron en España en cinco meses

En el mismo periodo se reformaron 1.111

MADRID, 21.—Según datos oficiales, en los cinco primeros meses del año actual se han terminado en España (capitales de provincias) y municipios mayores de 20.000 habitantes, 1.424 edificios, destinados a viviendas, con un total de 6.828 viviendas. En el mismo periodo se han reformado 396 edificios con 1.111 viviendas, lo que hace un total de 7.979 viviendas, en cinco meses. A fines de mayo el número de viviendas declaradas insalubres con demolición, provisionalmente aplazada, era de 413.949. El déficit de viviendas estimado al 31 de mayo de 1948, era de 312.449.—(CIFRA).

SE AGRAVAN LAS HUELGAS EN FRANCIA

Hubo un centenar de heridos en los incidentes registrados

El partido comunista se solidariza con los huelguistas

PARIS, 21.—La huelga de mineros de carbón ha sido reforzada por otras huelgas, declaradas por solidaridad, en otras industrias.

El Sindicato de descargadores de muelles, controlado por los comunistas, ha pedido a todos sus miembros que declaren su solidaridad total con los mineros y que no se descargue ni un solo barco norteamericano o británico que transporte carbón.

En el departamento de Tarn, la Confederación General del Trabajo ha declarado la huelga general, de duración indefinida. En Albi, la Prefectura ha sido clausurada y se ha montado una guardia militar. Los obreros fe-

(CONTINUA EN SEGUNDA)

LA FUERZA DECIDIRÁ ENTRE LIBERTAD Y TIRANIA



DEWEY

MAS DE 25.000 BAJAS LLEVAN SUFRIDO ESTE AÑO LOS GUERRILLEROS GRIEGOS

ATENAS, 21.—El Estado Mayor griego anuncia que los bandoleros comunistas han sufrido 25.626 bajas entre enero y octubre de este año. Actualmente se considera que los efectivos comunistas ascienden a 21.380 hombres. Durante el mismo periodo, las bajas de los gubernamentales fueron de 3.528.—(EFE).

América está con los pueblos libres de Europa
Declaraciones de Dewey

NUEVA YORK, 21.—El candidato republicano en las próximas elecciones presidenciales Thomas Dewey declaró en la sesión de clausura de la reunión anual del "New York Herald Tribune" que la cuestión de conseguir la paz se encuentra por encima de la política de partidos. Dijo que la fuerza decidirá en la actual lucha del mundo entre libertad y tiranía, subrayando que los Estados Unidos buscan solamente la libertad humana.

"Debemos decir claramente a todo el mundo—manifestó—que América está con los pueblos libres de Europa y otras partes del mundo y que está dispuesta a mantener la causa de la libertad del hombre". Agregó que los enemigos de la libertad únicamente pueden conseguir sus propósitos por la fuerza bruta y que la Historia ha demostrado que ni

Las primeras nevadas del año

LEON, 21.—Ha nevado con bastante intensidad en la montaña leonesa y especialmente en los puertos, en algunos de los cuales, alcanza ya la nieve veinte centímetros de espesor, por lo que hubo necesidad de emplear máquinas especiales para poder dar paso a vehículos de tracción, principalmente en el puerto de San Isidro. En la parte baja de la montaña la nieve ha desaparecido y han sucedido intensas lluvias. En León y parte baja de la capital, el frío es muy intenso y anoche cayó una fortísima helada.—(CIFRA).

FRIO EN SEVILLA

SEVILLA, 21.—A meditados de otoño ha ce frío en Sevilla como en pleno invierno. El día 12 de este mes hacia 40 grados y 8 décimas al sol y 30 grados a la sombra, y hoy señala el termómetro 11 grados a la sombra. El cielo está totalmente cubierto y no luce nada el sol. Las gentes llevan prendas de invierno y se han visto ya los primeros abrigos.—(CIFRA).

la debilidad ni el apaciguamiento los contiene. "En la causa de la paz y de la independencia—dijo—América es una potencia decisiva en el mundo. No hemos buscado este papel decisivo de una manera deliberada. Pero ahora tenemos que aceptar esta pesada carga. Los duros sacrificios de dos guerras mundiales y los desechos de paz nos han enseñado de una vez para siempre que no puede haber aislamiento de América".—(EFE).

Centenario del Padre Suárez



GRANADA. El Ministro de Educación Nacional acompañado de las Autoridades durante el acto celebrado en la Curia Eclesiástica (antigua Universidad donde actuó el Padre Suárez)

(Foto CIFRA)

Nuestra Fe

SANTO DEL DIA
Santa Irene

Residia esta ilustre doncella con sus padres en un lugar llamado Navancia, a orillas del Tajo, allá por los años del rey Recesvinto, en el siglo VII. El hijo del conde Britalde se había enamorado ciegamente de la belleza de Irene y quiso conquistar la fortaleza cristiana de su corazón, donde había puesto su trono el Rey de las vírgenes, que se apacienta entre lirios y azucenas de candor y pureza celestial. Mucho le costó al desgraciado conde persuadirse de que peleaba en vano. Al fin se convenció de que Irene, mejor dicho, la gracia de Cristo que habitaba en ella, podía más. El amor se convirtió entonces en odio y vino la venganza cruel. Avergonzado de verse despreciado y vencido, concertó con un soldado que matase a la inocente joven y la arrojarase al río, mientras él huía de la ciudad, que le resultaba una cárcel después de su derrota.

Realizose el diabólico plan con tan completo resultado, que el pueblo, al notar la falta de ambos, pensó en una fuga amorosa. Sin embargo, no permitió Dios por mucho tiempo tal deshonra. El Abad Sello tuvo una revelación secreta del martirio, y rodeado de sus monjes y de un inmenso y curioso gentío se dirigió por la ribera del Tajo al lugar que le había sido revelado. Todos pudieron admirar el celestial prodigio: el caudaloso río había replegado sus aguas hacia la orilla opuesta, dejando un espacio seco en donde yacía el cuerpo virginal de Irene con la herida del puñal y la sangre fresca.

CULTOS

Preparación para el DOMUND

HOY, A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE, CONTINUA EN SAN JORGE UN TRIDUO, CON INSTRUCCION MISIONAL POR DON ADOLFO CONSTENLA.

V. O. T. — Continúa la novena solemne al glorioso Apóstol San Judas Tadeo Misa y novena rezadas a las 8. Por la tarde a las 7.30, cultos del novenario con exposición mayor y adoración de la venerada imagen del Santo.

El día 28, festividad de San Judas, misa cantada a las 8. En la función vespertina de las 7.30, sermón-panegírico y procesión por el interior del templo.

SAN PEDRO DE MEZONZO. — Mañana, sábado, a las siete y media, comenzará la novena solemne en honor de la Santísima Virgen del Rosario. Predicará los sermones el P. Superior de los Redentoristas de esta ciudad.

El teléfono de EL IDEAL GALLEGO Redacción: 1177 y 1594 Administración 1542

NUESTROS LECTORES ESCRIBEN...

La Escuela de Bellas Artes

Don Santiago Lozano. Coruña.

Amigo Lozano: ¿Cree usted que grita en desierto y soledad? Creo que no.

Uno, añadido y añadido mi voz a la suya, a su grito avisorio, respecto a la creación y consiguiente funcionamiento de la Escuela de Bellas Artes. Digo que me uno solamente en voz porque mis, nuestras gestiones fueron, desgraciadamente, truncadas. Si, querido amigo: cuando directivo de la Asociación de Artistas. Entonces, la cuestión, a todos, a todos sin exceptuar apellido alguno de la Junta Directiva, nos desazonaba: preveíamos su necesidad y utilidad. Mas pasaron cosas—como usted sabe—y quedó la cadena de nuestras gestiones deseslabonada, rota.

Le aplaudo. Pláceme su política—llamémosla—su lucha de avisamientos y tesón. Claro: que por decirlo reiteradamente a quienes corresponde, no sea.

Pero ocurre que, en nuestra La Coruña, no sabemos ser egoístas, buenos egoístas, biológicos egoístas: Lo que nos es bello o útil o beneficioso, lo deseamos o buscamos con languideces, cansamientos. ¿No oprimemos, en esto y otras cosas—el riesgo posible de quedarnos sin lo que puede darse ya—cartas aseguradoras poseemos—por creado y funcionando? No, no somos de un egoísmo ávido; plenso que carecemos de una virtud: la ambición psicológica. ¿Más se hacen las cosas por sí solas o porque las circunstancias obligan o imponen, que por la acción activa, constructora o terapéutica de las manos coruñesas? Son fundamentales para La Coruña un No y un Si.

1. NO dejarse llevar o arrebatar algo de lo que constituye nuestro patrimonio.

2. SI, acrecentarlo y melorarlo. Acrecentarlo con nuevas aportaciones o acarreos. La Escuela de Bellas Artes es una e importante.

Animo. En nombre del gran desdén y el mucho amor que a mi La Coruña profeso, gracias. Cordialmente, A. PARADELA. 20-X-49. La Coruña.

Se agravan las huelgas en Francia

(CONTINUACION DE PRIMERA) y los obreros ferroviarios en el servicio Marsella-Niza pararon ayer 24 horas, paralizando la circulación de trenes en la costa mediterránea.

No hay solución a la vista para la huelga minera, que le ha costado a Francia 1.850.000 toneladas de carbón únicamente en el departamento de Lorena, han vuelto al trabajo 12.000 mineros, es decir, más de la mitad de los que componen las plantillas de las minas de aquella provincia. En las demás cuencas carboníferas el paro es completo y los comunistas tienen inclinación a reducir sus peticiones.

CRONICA DE SOCIEDAD
BODA.—En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Buen Suceso, de Madrid, se celebró ayer el enlace matrimonial de la bella señorita Lolita de Peñaranda y Algar, hija del delegado de Gobierno para la ordenación del transporte y secretario de la Junta de Gobierno de la Editorial Católica, don José María de Peñaranda, con el Dr. en Medicina don César Campuzano.

El Sr. Obispo de Palencia, doctor Lauzurica, bendijo la unión.

Por parte de la novia firmaron el acta matrimonial el Excmo. Sr. Ministro del Ejército, D. Fidel Dávila; el Excmo. Sr. Subsecretario de la Presidencia, el ex Ministro D. Valentín Gallarza; el director general de Ferrocarriles, que ostentaba la representación del Ministro de Obras Públicas, y el Magistrado D. Gerardo Alvarez de Miranda, que actuó de Juez en la ceremonia. Y por parte del novio, el Dr. D. Pedro Campuzano, el Magistrado de la Audiencia D. Alvaro Aguirre de Cácer, el Excmo. Sr. D. Manuel Ruiz Gómez y D. José María de Peñaranda.

Centros oficiales

PALACIO DE JUSTICIA
SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo Civil.—Betanzos: D. Pedro Sánchez con D. Jesús López, sobre rescisión de contrato.

Sala de lo Criminal.—Sección primera.—El Ferrol del Caudillo: Contra Emilio Sánchez, por robo.

Carballo: Contra José Sanz, por tentativa de hurto.

El Ferrol del Caudillo: Contra Vicente Padín, por robo.

Sección segunda.—El Ferrol del Caudillo: Contra Ricardo Mourente, por robo.

La Coruña: Contra Elvira Lago, por hurto.

La Coruña: Contra José Seoane, por robo.

CUERPO DE TELEGRAFOS
Telegramas desconocidos: Astano el Corral; Emilio González, Ramón y Calal 8; Eduardo Rúa Pidalgo, Borrallón, 6; María Angeles Gujardo, Ciudad Jardín; Manuela Sanjurjo Ramos, Real 33, b.

Los huelguistas numerosos guardias, algunos de los cuales quedaron como rehén de los obreros. Entre los 33 heridos graves de la Policía, diez están graves.—(EFE).

UN CENTENAR DE HERIDOS

PARIS, 21.—Entre todos los desórdenes y choques entre la fuerza pública y los huelguistas, registrados hoy, el número de heridos no se calcula por debajo del centenar. El incidente más grave ha ocurrido en Bethune, departamento del Norte, donde los comunistas organizaron una marcha de diez mil huelguistas, sobre la Prisión, para poner en libertad a siete mineros detenidos ayer después de un reñido con la fuerza pública. A toda prisa se enviaron a la ciudad fuerzas motorizadas del Ejército y de la Policía, pero en el último momento, ante la perspectiva de una jornada sangrienta si por fin se intentaba el asalto a la Cárcel, las autoridades resistieron en libertad a los detenidos.

Los manifestantes se hallaban concentrados ante la Subprefectura y el propio subprefecto hubo de poner en conocimiento de los comisionados que lo visitaron la libertad de sus compañeros. Pero luego irrumpió en el edificio un grupo de manifestantes que se apoderó del subprefecto y lo trasladó violentamente al Palacio de Justicia, situado a corta distancia. Las fuerzas de Seguridad lograron rescatar a la primera autoridad y el Ejército acordó el edificio, expandiendo a la muchedumbre de la plaza. En los choques consiguientes hubo diez huelguistas heridos.

SOLEDAD COMUNISTA CON LOS HUELGUISTAS

PARIS, 21.—El Partido Comunista francés ha anunciado públicamente su solidaridad con los huelguistas, en una declaración facilitada después de la reunión semanal de la Comisión política de dicho Partido. En esta declaración se hace constar "la satisfacción que ha producido la solidaridad que ha demostrado el pueblo francés con los mineros en todas las regiones de Francia". Denuncia seguidamente lo que califica de "métodos fascistas" del Gobierno para reprimir las huelgas. Finalmente anuncia que ha decidido contribuir con la suma de 500.000 francos al fondo de los mineros en huelga.—(EFE).

GUARDIAS DESARMADOS POR LOS HUELGUISTAS

PARIS, 21.—Grupos de mineros huelguistas han expulsado a las fuerzas de Seguridad de un pozo de una mina y una fábrica de electricidad en la Grand Combe, a unos 150 kilómetros al Noroeste de Marsella. Han resultado heridos treinta guardias y algunos huelguistas.

En Grand Combe, en el sur de Francia, fueron desarmados por los huel-

guistas numerosos guardias, algunos de los cuales quedaron como rehén de los obreros. Entre los 33 heridos graves de la Policía, diez están graves.—(EFE).

UN CENTENAR DE HERIDOS

PARIS, 21.—Entre todos los desórdenes y choques entre la fuerza pública y los huelguistas, registrados hoy, el número de heridos no se calcula por debajo del centenar. El incidente más grave ha ocurrido en Bethune, departamento del Norte, donde los comunistas organizaron una marcha de diez mil huelguistas, sobre la Prisión, para poner en libertad a siete mineros detenidos ayer después de un reñido con la fuerza pública. A toda prisa se enviaron a la ciudad fuerzas motorizadas del Ejército y de la Policía, pero en el último momento, ante la perspectiva de una jornada sangrienta si por fin se intentaba el asalto a la Cárcel, las autoridades resistieron en libertad a los detenidos.

Los manifestantes se hallaban concentrados ante la Subprefectura y el propio subprefecto hubo de poner en conocimiento de los comisionados que lo visitaron la libertad de sus compañeros. Pero luego irrumpió en el edificio un grupo de manifestantes que se apoderó del subprefecto y lo trasladó violentamente al Palacio de Justicia, situado a corta distancia. Las fuerzas de Seguridad lograron rescatar a la primera autoridad y el Ejército acordó el edificio, expandiendo a la muchedumbre de la plaza. En los choques consiguientes hubo diez huelguistas heridos.

CENTRAL ELECTRICA CONQUISTADA POR LA POLICIA

PARIS, 21.—La policía ha reconquistado la central eléctrica en la parte centro-sur de Francia, de donde fue expulsada ayer por los mineros comunistas en huelga. Al mismo tiempo un centenar de aviones de transporte del ejército han tomado tierra en Lyon con tropas de refuerzo procedentes del Norte de Africa. Se calcula en diez mil el número de soldados y guardias que se encuentran en la cuenca minera de Saint Etienne.—(EFE).

CRONICA DE NUEVA YORK

(CONTINUACION DE PRIMERA)

temien-o que muy mal armoniza con el insuperable éxito, tanto oficial como popular, que acaba de tener Artajo. Sin embargo, suaviza posteriormente su opinión, rebajando en algunos grados la adjectivación de la actitud de esos españoles, calificándola de frialdad, no de hostilidad. Los españoles que menciono no pueden ser otros que la minoría de emigrados políticos que allí se refugiaron después de nuestro Movimiento. Pero a pesar de esa pretendida frialdad las cosas, debieron desarrollarse en tierra argentina tan evidentemente propicias para España, que Milton Bracker no puede por menos de decir textualmente: "Sin embargo, la visita en general, constituyó un gran éxito, sirviendo además para patentizar que la orientación hacia España es el elemento más importante de la política exterior del Presidente Perón".

NORTEAMERICA Y LA ARGENTINA

Tras este juicio concretamente definitivo, el corresponsal del "New York Times" dedica el resto de su larga crónica a pormenorizar el contenido de los acuerdos firmados. Aparte del interés constante que Norteamérica man-

tiene en relación con Argentina, hasta el extremo de que acaso aquella sea la mayor preocupación continental de este país en múltiples aspectos, la culminación de la visita de Artajo vino a coincidir con las más vastas declaraciones que un argentino haya formulado aquí desde hace mucho tiempo. El embajador del Gobierno de la Plata, doctor Jerónimo Romorino, en un banquete de despedida que la Sociedad Panamericana le ofreció en el Hotel Astoria, de Nueva York, hablando en español pasó revista a las relaciones comerciales entre Argentina y Norteamérica, proclamando que su país, bajo el Gobierno de Perón, exige plena reciprocidad, destacando que la cooperación ha sido difícil dada por haberse visto forzada Inglaterra a suspender la convertibilidad de la libra esterlina en dólares, en sus compras a Argentina, dólares que a su vez Argentina utilizaba en comprar en Norteamérica. Expresó finalmente una oferta de intercambios, vendiendo Argentina su producción a los mismos precios que rigen en Norteamérica, siempre que ésa a la venta sus productos a iguales precios que rigen en este país, especialmente maquinaria que le interesa a Argentina para realizar su plan de industrialización. Las declaraciones del embajador impresionaron particularmente a los concurrentes a un banquete, todos ellos grandes personalidades en el mundo de los negocios norteamericanos, esperándose que resulte un progresivo mejoramiento en el comercio de ambos países.

Significativamente la mayoría de la prensa publica informaciones de la visita de Artajo y del banquete y declaraciones del embajador argentino, en la más armónica continuidad.

ACTUALIDAD DE ESPAÑA EN LA POLITICA INTERNACIONAL

La actualidad española se despliega luego. Ese quebradero de cabeza que últimamente viene siendo España para los occidentales, se tema que vuelve a ser discutido en París, de donde uno de los más destacados observadores norteamericanos allí, dice que los intereses norteamericanos en España por un lado, la actitud fría de Inglaterra por otro hacia las propuestas relativas a la inclusión de nuestra patria en la Unión Aduanera y otras uniones políticas europeas, se espera sea asunto prominente entre los que se discutirán en la reunión de ministros de Negocios Extranjeros, el próximo lunes en la capital francesa. La cuestión de España surgirá espontáneamente aun no estando en la agenda, al tratarse sobre el plan estratégico formulado recientemente en París por las cinco naciones del pacto de Bruselas, afirmándose que las autoridades de defensa norteamericana consideran a Es-

paña elemento esencial en cualquier plan de defensa de Europa. Marshall se encuentra entre dos fuegos, pues mientras ingleses y franceses anteponen la pasión política a las realidades defensivas, oponiéndose a la inclusión de España, por otro lado está bajo la presión de los jefes militares de defensa una gran parte de la opinión norteamericana.

Esta cuestión se agrava también por el hecho de que, aunque en otro orden, Italia constituye más que España aún un problema en todas esas maniobras de proyectos estratégicos defensivos, por cuanto no podrá ser incluida en cualquier pacto de esa naturaleza mientras tratados de paz limitando sus armamentos pesen sobre ella. La llave de ese problema está nada menos que en manos de Rusia, como parte de esos tratados, que no podrán ser revisados sin su consentimiento, y excusado es decir que Rusia no permitirá armar a Italia como tales armas no sean para los comunistas.

RUSIA MOVILIZA A SUS AGENTES CONTRA LOS INTENTOS DE ACERCAMIENTO DE EE. UU. A ESPAÑA

Rusia está esforzándose por inmovilizar a España como base occidental de operaciones y posible aliado de América en caso de guerra. Esta es la opinión del decano de los corresponsales norteamericanos, Karl Von Wiegand, que hoy publica en el "New York Journal American", desde Londres. Wiegand opina que la obtención del socialismo izquierdista británico a los planes estratégicos norteamericanos con España ayudan indirectamente al comunismo en su intento de derrocar el régimen de Franco. La expulsión forzada de Franco, que inspiran socialistas, comunistas y otros izquierdistas, inmovilizaría a España como una potencia, como un factor confiable y un posible aliado contra Rusia y el comunismo, de la misma forma que Francia está inmovilizada.

El panorama de Francia, con su comunismo, sus huelgas, su caos económico y político, es algo que está ante los ojos de quien quiera ver. En Londres hay indignación, en algunos círculos políticos, acerca de la crudeza y ruido con que algunos prominentes norteamericanos que visitan España, hablan sobre el acercamiento de esta nación y los Estados Unidos. Esto causa al Gobierno laborista británico un grave contratiempo, debido a respeto que tiene por la rama izquierdista del partido. Aquellos elementos en Inglaterra, añade Wiegand, y los similares en los Estados Unidos, consciente o inconscientemente trabajan, no por la democracia y la libertad, sino por Rusia y la expansión comunista. La política ciega por parte de Inglaterra y Norteamérica, así como el entusiasmo popular y la ayuda material, fué lo que puso a Rusia en su actual altura. Y tanto América como Inglaterra se enfrentan ahora con la amenaza de guerra de un orden que ayudaron a crear. De la misma forma, conscientemente o inconscientemente, bajo una capa de libertad y democracia están ayudando ahora a Rusia contra América y contra una victoria americana en la eventualidad de una guerra.

MANUEL CASARES.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY, a las 8 y 11
20th CENTURY FOX presenta
DEBILES LA CARNE
SEX HARRISON MAUREEN O'HARA

La historia de un temerario jugador profesional que con su sonrisa y un juego de cartas modeló un Imperio
CINE AVENIDA
A las ocho tarde y once noche
ULTIMO DIA de la grandiosa producción de espionaje

EL TELON DE ACERO
DANA ANDREWS y GENE TIERNEY
Tolerada menores
MAÑANA: ¡Un estreno sensacional! DON JUAN DE SERRALLONGA
La película de todos los públicos. La más tierna y sentimental historia

SAVOY-HOY
UN ESTRENO MARAVILLOSO.
"METRO" PRESENTA
El sacrificio de una mujer para salvar el honor de su marido

Desconfianza
Cuatro ases en una sola película
Claudette Colbert, Walter Pidgeon, Jung Allyson, Lionel Barrymore
8 - 10/48

GRAN CINE CORUÑA
HOY: SENSACIONAL ESTRENO.
"CIFESA" PRESENTA
Toda la alegría y el desenfado americano en una película optimista

DETAL PALOTA ASTILLA
Un film de hoy, para la juventud de hoy, por la pareja más popular de la pantalla
DONALD O'CONNOR, PEGGY RYAN, ANN BLYTH
8 - 11

SALON DORE
HOY, a las 8'30 y 11
ULTIMO DIA
HOMBRES INTREPIDO
JOHN WAYNE y THOMAS MITCHELL (Tolerada)
Mañana: EL GRAN MILAGRO

CINE GOYA - HOY
ULTIMO DIA
OBSESION
A las 8 y 11
MAÑANA: AMOR SIN REFUGIO
Paulette Goddard - Fred Mac Murray

KIOSCO - HOY
ALTO: 8 y 11.
BAJO: 8'15 y 10'45.
ULTIMO DIA
CASANOVA BROWN
GARY COOPER, TERESA WRIGHT,
Mañana: EL CABALLERO ADVERSO

CINE MONELOS
MAEELINE CARROLL
DOUGLAS FAIRBANKS EN
SAFARI
Luchas batallas, en la selva del Africa
A las 8'15 y 10'45
Mañana: COMO TE QUISE TE QUIERO

SANTA MARGARITA
A las 8 y 11
El intenso drama
TAMPICO
EDWARD G. ROBINSON,
VICTOR MO LAGLEN, LYNN BARRI
Mañana:
LA VIDA VUELVE A EMPEZAR

CINE ESPAÑA
HOY: El cómico rollo PEPE ARIAS en el colmo de la hilaridad
EL MAESTRO LEVITA
IDEAL CINEMA
KEN MAYNAR y su caballo Tarzán

JUSTICIA AL GALOPE
Pufetazos, que son truenos. Tiros, que son cañonazos
A NO PERDERLA
Domingo:
TODOS BESARON A LA NOVIA

AMADEO NAZZARI
Don Juan de Serrallonga
MARIJUA ASQUERINO
JOSÉ NIETO
FELIX DE POMES
Ricardo Gascon
Heroísmo! Abnegación! Amor! Galopes y luchas por montañas y caminos escabrosos

Consejo de guerra contra 27 procesados, acusados de prestar auxilio a partidas de bandoleros

Se solicitan penas de seis y dos años de prisión, respectivamente

En la mañana de ayer, en el salón de actos de la Agrupación de Sanidad Militar número 8, se celebró un Consejo de Guerra ordinario para ver a fallar la causa número 40-48, seguida por el procedimiento sumariario, por el supuesto delito de auxilio a bandoleros y actividades subversivas, instruida contra los paisanos Manuel Vázquez Rodríguez, Antonio Sabín Prieto, Germán López Rodríguez, José María Díaz Díaz, Vicente Díaz Veigi, Alfonso Prados Pita, Francisco Ponte Cabana, José Dopicio García, Sol Bertalo Blanco, Silvestre Sanz García, Rosa Caridad Bazas, Antonio Barreiro Ruiz, Emilio Sando Lópe, Francisco Ramos Calvet, Daniel Romero Blanco, Constantino Fernández Rosado, Marcelino Rodríguez García, Emilio Domínguez Cubeiro, Francisco Castro Roibal, Manuel Rodríguez Sánchez, José Piñón Paz, José González Díaz, Antonio Díaz Pérez, Jaime Castro Rodríguez, Severino Suárez Ríos, Francisco Graña Sequeiros y José Beceiro Fernández.

Presidió el teniente coronel de Ingenieros, jefe del Grupo de Automóviles del Octavo Cuerpo de Ejército, D. Luis Méndez Hyde, con los vocales D. Cleoforo Orgaz Galán, D. Miguel Pereira Fernández y D. Juan Lázaro Ruiz, capitanes del Regimiento de Artillería, núm. 48.

Actuaron de vocal ponente, el comandante auditor don Rafael Vaamonde Mallo, y de fiscal el jurídico militar de la Región, señor Asensio.

Asistieron a la vista diversos jefes y oficiales de las Armas y Cuerpos de la guarnición y numeroso público.

RELACION DE LOS HECHOS A QUE SE REFIERE EL SUMARIO

De las diligencias instruidas se desprende que en el mes de octubre de 1947 un individuo procedente de Santander, llamado Alejo Pablo Mora García, se presentó a trabajar en la factoría de los talleres y astilleros del Noroeste de España ("Astano"), que están enclavados en Perillo, de la demarcación del puerto de Fene. Alejo Mora que había sido condenado a muerte anteriormente e indultado por la clemencia del Caudillo, se adhirió más tarde a la causa de España y como agente especial de la Guardia Civil logró introducirse entre las partidas de bandoleros y ayudó a la captura de los procesados. Descubierta su identidad por los guerrilleros, éstos le dieron alevosa muerte.

Una vez en los referidos astilleros, Alejo Mora se puso primeramente al habla con Manuel Vázquez Rodríguez, al que conocía por haber sido cabo de la misma sección de las milicias rojas que aquél mandaba como teniente. Para favorecer a su antiguo compañero, el Vázquez organizó dos partidas entre los obreros de la factoría. Alejo mostró deseos de unirse a las partidas de bandoleros que merodeaban por la comarca de El Ferrol y alrededores, ante el temor—según él—de ser detenido, ya que se había reclamado por un Juzgado.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754 provisional

El citado Manuel Vázquez Rodríguez favoreció una vez más a Mora, y lo puso en contacto con José Piñón Paz, elemento de la C. N. T. y exsargento de Infantería de Marina, que le tuvo oculto en su casa por espacio de cuatro días. Con el apoyo de José González Díaz (a) "Charlot", residente en la carretera de Castilla y propietario del bodegón "El Ajedrez", de Emilio Sando Lópe y de Silvestre Sanz García, logró llevar a Alejo Mora al domicilio de José Beceiro Fernández, sito en la parroquia de Mandá, del Ayuntamiento de El Ferrol, y a los cuatro días de hallarse aquí fue trasladado hasta el domicilio de Vicente Díaz Veigi, en Valdovíño, que lo tuvo escondido por espacio de diecisiete días. Al cabo de este tiempo el Alejo fué recogido y acompañado hasta esta ciudad por José González Díaz, que tras de entrevistarse con Emilio Sando Lópe y Juan Romero Ramos, residente este último en Rilo (Migardos), se dirigió con el primero a dicho pueblo. A partir de este instante se desconocen las actividades de Alejo Mora, si bien se sabe que entró a formar parte de una partida de bandoleros que capitanea el conocido forajido Juan Pérez Dopicio, (a) "Juan de Genaro Garabaña", cumpliendo así, hasta encontrar la muerte, el servicio que le había encomendado la Guardia Civil.

INFORME DE LA ACUSACION

El fiscal jurídico militar, señor Asensio, evacuando el trámite sobre calificación provisional, pronunció la siguiente acusación:

"Las partidas de malhechores armados, que apartadas de la convivencia social, merodean por las regiones montañosas de Galicia, necesitan para continuar realizando la actividad delictiva, a la que vienen dedicándose continuamente, en la que sobrepasan los límites contra las personas y la propiedad, de la colaboración que les prestan aquellos individuos que por no apartarse de la convivencia social, se encuentran en favorable situación para hacerlo. De este modo impiden con su inhumana conducta que las bandas de malhechores a que aludimos calgan en manos de las autoridades y sean sometidos a la acción de la Justicia, que tiene reclamados a sus componentes.

Entre los procesados en esta causa—siguió diciendo—hay unos que prestan dicha ayuda a los atacadores; mientras que otros se dedican a integrar la organización clandestina del partido comunista en España, formando células, cotizando para aquéllos y realizando propaganda de las mismas.

Al primer grupo pertenecen los procesados Manuel Vázquez Rodríguez, José Piñón Paz, Antonio Sabín Prieto, José María Díaz Díaz, Silvestre Sanz García, Vicente Díaz Veigi, José Beceiro Fernández, Emilio Sando Lópe, Sol Bertalo Blanco, Manuel Rodríguez Sánchez, Germán López Rodríguez, Rosa Caridad Bazas, Constantino Fernández Rosado, José Dopicio García, Daniel Romero Blanco, Francisco Castro Roibal, Antonio Barreiro Ruiz, José González Díaz y Francisco Ramos Calvet, los cuales se han dedicado a incorporar malhechores a las partidas de atacadores a que hemos hecho referencia a servir de guía a los componentes de aquéllas, a facilitarles alojamientos, alimentos y noticias, e incluso armas y municiones. Al segundo grupo pertenecen los procesados Jaime Castro Rodríguez, Marcelino Rodríguez García, Francisco Graña Sequeiros, Antonio Díaz Pérez, Emilio Domínguez Cubeiro, Francisco Ponte Cabana, Severino Suárez Ríos y Antonio Prados Pita.

Los procesados son mayores de edad, penal y en cuanto a antecedentes de esta naturaleza, han sido condenados con anterioridad Vicente Díaz Veigi y Manuel Vázquez Rodríguez, por el delito de rebelión militar.

Los hechos citados han quedado plenamente probados en las actuaciones, y son constitutivos: 1.º, de un delito de prestar auxilio a las partidas de gente armada dedicada al bandillaje, previsto y penado en el artículo 6.º del Decreto-Ley de 18 de abril de 1947, y de otro delito equiparado al de rebelión militar, previsto en el número 2.º del artículo 1.º de la Ley de dos de marzo de 1943, y penado en el artículo 294 del Código de Justicia Militar.

Del primero de los delitos citados son responsables en concepto de autores los procesados señalados en el primer grupo de la primera de las conclusiones de este escrito; y del segundo delito lo son en igual concepto los que se señalan en el segundo grupo de aquella conclusión.

No concurren circunstancias modificativas de la responsabilidad criminal. Procede imponer a cada uno de los procesados Manuel Vázquez Rodríguez, José Piñón Paz, Antonio Sabín Prieto, José María Díaz Díaz, Silvestre Sanz García, Vicente Díaz Veigi, José Beceiro Fernández, Emilio Sando Lópe, Sol Bertalo Blanco, Manuel Rodríguez Sánchez, Germán López Rodríguez, Ro-

Una propuesta de mediación sobre Berlín será presentada hoy en el Consejo de Seguridad

Parece que será aceptada por los rusos

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 21.—(CRONICA TELEFONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

La atmósfera se ha aclarado hoy en el Palacio de Chaillot. Parece que los "seis neutrales" van a pedir que se resuelva el problema de Berlín con una propuesta de mediación que será presentada mañana en el Consejo de Seguridad. Según se rumorea—pues hasta el momento no hay ningún anuncio concreto oficial—los rusos han admitido tal proposición; hasta puede considerarse como un paso al frente, conciliador, dado por los soviéticos, aunque esto no quiere decir que hayan admitido que la mediación se desarrolle luego en el Consejo de Seguridad. Presentada como "recomendación" y no como solución "apremiante", posiblemente aceptarán los soviéticos sin pronunciarse públicamente, absteniéndose de votar Vichinsky, lo que supondría la aceptación tácita. Esta los Unidos tratará de llevar las negociaciones al terreno de "los cuatro" empleando la activa mediación de "los seis".

Los síntomas de optimismo han surgido tal vez esta mañana de la reunión de la primera comisión en que se ha tratado de la proposición mejicana de la que habló ayer. En verdad por primera vez en la ONU en un asunto importante, los grandes se han mostrado claramente de acuerdo y hasta entusiastas en el mismo punto... El delegado americano ha declarado que su país acoge la resolución mejicana con simpatía; el francés ha rendido homenaje al espíritu de que da prueba la delegación mejicana; siendo portavoz del modo de sentir de numerosos pueblos, y Vichinsky en persona ha declarado que la propuesta mejicana no tenía necesidad de ser comentada. "Había por sí sola; está plenamente de acuerdo con los principios de las Naciones Unidas", Vichinsky hablando de los principios de las Naciones Unidas... "Estos principios merecen ser sostenidos—añadió el delegado soviético—por todos los que deseen una cooperación internacional. La propuesta mejicana está concebida con este espíritu y por tanto de completo acuerdo con los puntos de vista de la delegación británica". Después el delegado británico ha declarado que su Gobierno está en general de acuerdo con "esta inyección de solidaridad" con las grandes potencias para que sigan juntas en la paz como estuvieron en la guerra. Por último, hasta el polaco Lange anunció que su delegación acogía con simpatía la propuesta mejicana.

Vichinsky, por su parte, ha transmitido la proposición a Moscú y espera instrucciones concretas... Los occidentales, a su vez, han hecho cuestión propia que no se condene a la URSS expresamente por el bloqueo, pero puede que este cese al mismo tiempo que se incline en la capital alemana las negociaciones monetarias... EL ESPAÑOL EN LA ONU "No puede ser considerada como una

pregunta puramente administrativa y presupuestaria la adopción del español como lengua de trabajo en la Asamblea General; dado lo que representa un idioma como el nuestro, que es hablado por más de un tercio de los miembros de las Naciones Unidas, no puede quedar relegado por una causa tan nimia y prosaica como la alegada en el informe de la Comisión de cuestiones administrativas y presupuestarias. Habrá que plantear de nuevo este problema, incluso en el pleno de la Asamblea General, si es preciso, para reivindicar los indiscutibles derechos espirituales e históricos que tiene el español". Así ha hablado hoy indignado un representante hispanoamericano.

No se trata de quitarle a nuestro idioma su carácter oficial en la ONU, sino simplemente de evitar que los documentos tengan que traducirse también al español; hasta ahora, como es sabido, los documentos sólo se traducen al francés y al inglés, y la adopción del español como lengua de trabajo complicaría la organización de este servicio de traducciones al español. A esto se ha opuesto la Comisión por 21 votos contra 20 y 5 abstenciones. Hay que señalar que en el momento de la votación estaban ausentes los representantes de El Salvador y del Paraguay, y que se abstuvieron los de Guatemala y el Brasil.

El informe de la quinta Comisión, que estaba de acuerdo con la opinión del secretario general, alega que en las circunstancias de restricciones financieras no parece concebible imponer el fardo suplementario que supondría la adopción del español.

El delegado uruguayo, señor Fabregat, dijo que el español no ocupaba la misma posición que otras lenguas oficiales, a juzgar por el retraso considerable en la traducción de documentos. El peruano declaró que la adopción del español no supondría más

los procesados que exigen la individualización al apreciar los supuestos hechos o culpados perseguidos.

Pasa seguidamente a la parte que él denomina objetiva de la defensa, en el transcurso de la cual solicita para sus patrocinados las siguientes sentencias: Absolución total para Manuel Vázquez, José María Díaz, Rosa Caridad Bazas, Francisco Ponte Cabana y Alfonso Prados Pita. Por lo que se refiere al inculpado Antonio Sabín Prieto, la total y libre absolución, por falta de intencionalidad en el delito perseguido, y que, en caso de apreciarse la comisión de tal delito, se le aplique el amplexivo arbitrio que le concede el mismo artículo del decreto cuya penalidad se trata de aplicar, sancionándolo con seis meses y un día de destierro. A Vicente Díaz Veigi, la pena de seis meses y un día de prisión menor, e idéntica penalidad al procesado José Dopicio García. Para Germán López Rodríguez, solicitó un fallo absolutorio, o, en otro caso, la aplicación de seis meses y un día de destierro, y al acusado Sol Bertalo Blanco, esta última sanción.

La defensa de los acusados Silvestre Sanz García, Antonio Barreiro Ruiz, Emilio Sando Lópe, Francisco Ramos Calvet, Daniel Romero Blanco, Constantino Fernández Rosado, Marcelino Rodríguez García y Emilio Domínguez Cubeiro, la ostenta el capitán de Artillería don Juan Antonio Quiroga de Abarca, que niega hubiese intencionalidad en la comisión del delito, y dice que si en realidad los procesados hubiesen querido colaborar activamente, es lógico suponer que por la importancia del número habrían conseguido que el Alejo Mora se hubiese incorporado a las guerrillas. Estudia los hechos referentes a cada procesado en disconformidad con el ministerio fiscal, y llama la atención sobre la juventud de los encausados, para terminar afirmando que el perdón es, muchas veces, mejor sentencia que la pena, y solicitar la absolución de sus defendidos.

Seguidamente el Consejo se retiró para dictar sentencia, que no se hará pública en tanto no sea aprobada por la Superioridad.

Finalizó su informe suplicando al Consejo se dignase dictar sentencia absolviendo libremente a sus patrocinados, o en caso de que el juicio del Consejo considere que alguno de ellos es responsable de un hecho delictivo, que tenga presente la escasa importancia y significación de sus actos; es decir, que se les impongan las penas solicitadas por el ministerio fiscal en su grado inferior. Le siguió en el uso de la palabra el capitán de Artillería don José M. Lage Vizoso, defensor de diez de los inculcados, que inició su informe expresando la disconformidad con el relato de los hechos formulado por el ministerio fiscal. Se refirió después a las diferencias legales y materiales entre

Se comprueba la inocencia de un hombre acusado de asesinato

El hecho se atribuye a la intercesión de Santa Rita de Casla

VILLAGARCIA, 21.— En un monte cercano al lugar de Solveira, apareció hace unas semanas el cadáver de don Francisco Castro Vidal, que había sido asesinado, recayendo sospechas en un sobrino del mismo, llamado Francisco Crespo Castro. La madre de éste, que sabía que su hijo era inocente, acudió a la fe y a la honda devoción cristiana porque no veía nada humano que pudiera salvar a su hijo. Y prometió a Santa Rita de Casla marchar de rodillas desde el lugar en donde vive en Framil (Bayón), hasta la iglesia conventual de Agustinas Recoletas de Vista Alegre, donde se venera la imagen de la Santa.

En los últimos días del mes de septiembre, las diligencias practicadas por la Guardia Civil dieron por resultado el esclarecimiento de los hechos, estableciendo como verdadero autor del crimen al guardamonte Manuel Mesía García, de 38 años, que fué puesto a disposición de la autoridad correspondiente.

La madre de Francisco Crespo cumplió la promesa hecha, haciendo el recorrido de seis kilómetros de rodillas, en unión de su hijo. Doce horas y media tardaron en hacer el recorrido, y el día primero del mes actual se postularon de hinojos ante la imagen de la Santa, haciendo entrega de importantes donativos.

Numerosas personas presenciaron este hecho milagroso realizado por la intercesión de la Santa de Casla, tan venerada de los villagarcianos y de todos los habitantes de estas cercanías.

que débiles gastos suplementarios, y que la proposición debería ser adoptada. El de Méjico anunció que su delegación continuará luchando por esta proposición, incluso si era rechazada, porque no se trataba de un favor sino de un acto de justicia.

Pero el delegado británico declaró que en una Asamblea internacional la diversidad de lenguas de trabajo haría extraordinariamente difíciles las tareas del Secretariado. Así opinó el delegado chino, y el de África del Sur. El del Brasil declaró que sentía mucha simpatía por la proposición, pero su interés estaría en que todos los documentos fuesen publicados en español.

Por un voto no se puede dar por perdida tan noble causa. Si España hubiera estado presente. Esta mañana, por último, el señor Fabregat ha vuelto a insistir y ha anunciado que pedirá al secretario general que establezca de una manera precisa el total de los gastos que representaría emplear el español como lengua de trabajo.

LA RESOLUCION DE LOS NEUTRALES

PARIS, 21.—En los medios políticos de esta capital se tiene entendido que la resolución de los neutrales del Consejo de Seguridad sobre el problema de Berlín contiene los tres puntos siguientes: 1.—Incondicional levantamiento soviético del bloqueo de Berlín.

2.—Nuevas conversaciones de las cuatro potencias sobre la moneda de Berlín, que comenzarían probablemente al mismo tiempo que se levantara el bloqueo, y.

3.—El Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores se reuniría para tratar de todos los problemas alemanes, después de que se hayan resuelto los problemas de la moneda y del bloqueo.

Se han celebrado varias entrevistas entre el presidente del Consejo de Seguridad, Bramuglia, y el delegado soviético, Vichinsky.

Se indica que existe la posibilidad, aunque remota, de que se llegue a vencer el dilema presente y con esta indicación las potencias occidentales han renunciado a su insistencia de que Rusia debe ser condenada ante el mundo como causante de una amenaza para la paz.—(EFE).

Maestranza de la Región Aérea Atlántica

DELEGACION REGIONAL DE LA JUNTA LIQUIDADORA DE MATERIAL NO APTO PARA EL EJERCITO DEL AIRE

SUBASTA

El próximo día 28 del presente mes a las diez horas se celebrará en esta Maestranza subasta pública para la enajenación de material útil y reparable de motores y elementos de aviación, no aptos para el servicio de este Ejército, así como varios lotes de material de automóvil y diversos, de acuerdo con los pliegos de condiciones técnicas y legales que están expuestos en el tablón de anuncios de la Maestranza y en el Parque de Intendencia del Aire (General Moia, número 6). Las fianzas hechas en la Caja de la Maestranza se admitirán solamente hasta las trece horas del día 27. Dichos lotes podrán examinarse todos los días laborables de once a una de la mañana.

León, 13 de Octubre de 1948.
EL CAPITAN SECRETARIO.

PERSPECTIVAS DE GUERRA GENERAL EN TODA PALESTINA

Los árabes proyectan operaciones militares en gran escala

EL CAIRO, 21.—En la capital egipcia cunde la opinión de que la lucha judío-árabe del Sur de Palestina puede extenderse a todo el país en las 24 o 48 horas próximas, si no se aplica de modo efectivo la tregua en el Negev.

Los diarios "Al Ahran", "Al Misri" y "Al Assass" dicen que se ha estudiado un plan de operaciones militares en gran escala, en las que intervendrían los ejércitos árabes que no son el egipcio. El gubernamental "Al Assass" promete a sus lectores noticias sensacionales para el viernes, mientras que "Al Misri", que habitualmente no sale ese día, anuncia que lo hará, para tener a su público informado de los importantes acontecimientos en perspectiva.

Un portavoz egipcio dice que la aviación de este país atacó durante la noche los aeródromos judíos del frente del Negev, logrando impactos directos.—(EFE).

A LAS 12 HORAS DE HOY, CESE DE HOSTILIDADES

PARIS, 21.—El mediador interino de las Naciones Unidas en Palestina, Bunch, ha fijado las 12 horas (Meridiano de Greenwich) de mañana para el nuevo cese de hostilidades en Palestina.—(EFE).

Construcción de caminos vecinales y puentes, en Touro

TOURO, 21.—Se ruega a la excelentísima Diputación Provincial de La Coruña la pronta construcción de los caminos vecinales de Fuente Díaz a Puente Basesbe, y de Torreja a Labacolla, que tan necesarios son para este término y sus contornos, los cuales se hallan ya pedidos hace muchos años.

También es de gran importancia otro, que arrancando de la parroquia de Villar, de este término, pase por las poblaciones de Fojanes, Enorentes, Rivera, Fao, Nuevofuentes, Cornado, Calvos y Besenjo desembocando en la carretera de Boimorto a Muros, en el punto conocido por Salmonte.

Asimismo se le recuerda a la citada Diputación de La Coruña, y a la de Pontevedra, la construcción de los puentes llamados Reinesquid, Basabe, y San Justo, cuyos dos primeros se hallan derrumbados y el tercero en pésimas condiciones.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y 4 a 7
S. Andrés, 115-1. T. 1344. La Coruña

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Difteria
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
S. Andrés (La Espuma). Tel. 2756

J. Follá-Cisneros y Fernández
Consulta y tratamiento de las enfermedades del riñón, vejiga, próstata, etc. Piel y Cáncer, Electro-coagulación, Difteria, RADIUMTERAPIA, RAYOS X con equipo portátil.
Consulta: de 12 a 1 y de 5 a 6. Marcial del Adalid, 1 y 2 (Edificio Barrié y Torres y Sáez)
Teléfono, 1286. La Coruña

Dr. Carlos Calderón
Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdeilla (Sanlúcar) y de las Clínicas Ortopédicas San Rafael y Niño Jesús (Madrid). Especialista en Huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Parto Bazán, 16. 1.º (Plaza de Vigo). Teléfono, 3947

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del Corazón y de los Pulmones
RAYOS X-REAL, 83. SEGUNDO
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Garbolés
Especialista en enfermedades del sistema nervioso y mentales
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Can. Grande, 18-20 (Edificio de Cine Avenida). Teléfono, 2955. La Coruña

L. Guitián
CIRUGIA GENERAL, ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RIÑON VEJIGA Y PROSTATA
Real 38, 1.º izquierda. Teléfono 2486.

A. Castiñeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPIEDIA Huesos, músculos y articulaciones
García, Rayos X (portátil). Plaza de Galicia, 22. Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono, 3140

J. Larrea
APARATO DIGESTIVO
Medicina - Cirugía - Rayos X
Consulta en el Sanatorio Habor
Teléfono, 4205

El idioma español es el primero en las Escuelas Superiores de Nueva York

NUEVA YORK, 21.—El idioma español, con sesenta mil estudiantes, se encuentra a la cabeza en las escuelas superiores de Nueva York, en las que los matriculados tienen que cursar algún idioma extranjero de su elección. Este año, de un total de 142.000 estudiantes, sigue en popularidad al español el francés, con 48.000 adeptos; después, muy atrás, el italiano, con 1.800; e, la in, con 10.000; e. alemán, con 7.000, y el hebreo, con 3.700.—(EFE).

La Escuadra española, abandona Cádiz

Quedan en el puerto dos cañoneros y el yate "Azor"

CADIZ, 21.—Han alido para Santa Pola los barcos de la Escuadra que vinieron a Cádiz con motivo de la visita de S. E. el Jefe del Estado. Estas unidades son: los cruceros "Canarias" que arboló la insignia de almirante "Gallota", "Miguel de Cervantes" y "Almirante Cervera"; los destructores "Ciscar", "Jorge Juan", "Almirante Valdés", "José Luis Ríez", "Almirante Antequera", y la escuadrilla de submarinos. Los cañoneros "Martín Alonso Pinzón" y "Galvo Sotelo" han quedado en Cádiz, y atracado al costado de este último, el yate "Azor".—(CIFRA).

Treinta y cinco muertos al incendiarse un 'Constellation'

GLASGOW, 21.—Treinta y cinco personas han resultado muertas en accidente de aviación ocurrido en Torbaton. El aparato incendiado era un "Constellation" de la Royal Dutch Airlines. Han sido rescatados cinco cadáveres.—(EFE).

SOLO UNA MUJER FUE SALVADA

GLASGOW, 21.—El Ministerio de Aviación Civil ha confirmado que a bordo del avión que se ha estrellado cerca de Torbaton iban cerca de cuarenta personas, entre pasajeros y tripulantes, que todavía no se sabe el número exacto de muertos.

Noticias recibidas del lugar de accidente indican que el avión chocó contra unos alambres conductores de energía eléctrica. Se informa también que numerosos cadáveres figuran entre los restos del aparato y que éste se ha partido en dos pedazos.

El avión había salido de Amsterdam y se dirigía a Drestvick, donde haría escala para seguir más tarde rumbo a Nueva York.

La compañía propietaria del aparato ha anunciado que el avión llevaba a bordo 7 norteamericanos, 11 holandeses, un checo, un suizo, un austriaco, un sudamericano, un griego y un británico, no pudiendo determinar la nacionalidad de los demás. Los tripulantes eran nueve, todos ellos holandeses.

El minero Walter Dundop, una de las primeras personas que acudió al lugar del accidente, ha declarado: "Hicimos todo lo que pudimos para sacar a las personas que iban en el avión, pero solo pudimos rescatar a uno de los pasajeros."

Era una señora norteamericana. Sus ropas ardían y la arrastramos fuera apagando las llamas en que estaba envuelta", según declaración de otro individuo que estaba en el sitio donde se estrelló el avión, dijo que "el morro del aparato se había incrustado más de medio metro en tierra, que después rebotó el avión y que cayó finalmente incendiado. Dos horas y media después, los restos del aparato continuaban ardiendo".—(EFE).

PANTALLAS CORUNESAS

Rosalía Castro. "Débil es la carne"

John Stahl ha realizado una película con todos los requisitos: argumento movido, guión ingenioso, de secuencia muy ligadas y dinámicas; escenarios adecuados; intérpretes brillantes. Con todo esto, sin embargo, "Débil es la carne" no pasa de ser un film entretenido, pero vulgar en el que lo que menos justificado es el título que se le ha dado a su versión o doblaje en español.

La vulgaridad de esta película consiste en que Stahl no ha aportado ni una sola innovación técnica limitándose a seguir, con maestría, eso sí, los pasos ya dados en esta clase de películas de acción. En cambio Rex Harrison, ese gran actor, cuya creación del personaje del rey en la película "Ana y el Rey de Siam" recordaremos siempre, da una nueva lección de arte interpretativo realmente admirable. A su lado Maureen O'Hara está bella y femenina y correctos Vynessa Brown y Richard Haydn. Victor Mc. Laglen nos recuerda aquellos films lejanos de sus grandes éxitos personales.

LOS PUERTOS

LA CORUNA

Entraron: "Cabo Silleiro", de Barcelona y Vigo, con carga general; "Juan Illuecas", con sal, de San Pedro de Pinatar, y "María Victoria", con carbón, de Santander.

Salleron: "Monte Bustelo", con carga general para Villagarcía; "Cabo Silleiro", con igual cargamento, para Bilbao y Escalá; "Titano", con alubias, para Gijón; "Puente de Burgo" con madera para Algeciras, y "Nueva Ortigueira", con cemento, para Vigo. Se esperan: "Monte Corona", con carga general; "Josefa" con cemento; "Perlio", con adoquines, y "Kaolino", con arcilla.

MAREAS PARA HOY.—Pleamarea: a las 6'16 h., 3'51 m., y a las 18'38 h., 3'44 m. Bajamarea: a las 12'27 h., 1'02 m., y a la 0'49 h., 1'11 m.

Suscribase a EL IDEAL GALLEGO

Prensa Oficial

Subasta de las obras de terminación del puerto de refugio de pescadores, en Corme

Se establece la categoría profesional de "vigilante de noche" en cafés y bares

MADRID, 21.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una disposición de la Presidencia del Gobierno, Dirección General de Marruecos y Colonias, anunciando concurso para promover una plaza de ingeniero de Caminos, Canales y Puertos de la Delegación de Obras Públicas y Comunicaciones, de la zona de Protectorado de España en Marruecos.

También el Ministerio de Obras Públicas, Dirección General de Puertos y Señales Marítimas, anuncia la subasta de las obras de "terminación del puerto de refugio de pescadores en Corme (La Coruña)", por un presupuesto de 7.842.310,58 pesetas, y la subasta de las obras de diques de atraque y abrigo de la dársena pesquera, en el puerto de Cádiz, por un presupuesto de 6.796.975,15 pesetas.

El Ministerio de Trabajo, Dirección General de Trabajo, dispone que se incluya en el Departamento o servicio de varios de los artículos 15, 16 y 17 del Reglamento Nacional de Trabajo para la industria hostelería y de cafés, bares y similares, de treinta de mayo de 1944, la categoría profesional de "vigilante de noche".—(GFRA).

SUCESOS

NIÑO LESIONADO AL CAERSE DE UN TRANVIA

En las primeras horas de la mañana de ayer, el niño de nueve años Joaquín López Cousillas, con domicilio en la calle del Vista, número 8, que viajaba en un estribo de un tranvía del disco 4, se cayó del mismo en las proximidades de Cuatro Caminos, cayéndole encima un haz de leña que llevaba consigo, y clavándose una astilla en la pierna derecha.

En la Casa de Socorro del Hospital fué asistido de una herida contusa de forma angulada y de unos diez centímetros en la cara antero-interna de dicha pierna, calificándose su estado de pronóstico leve, salvo complicaciones.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias

ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas. Estado. Ricardo Senar, Rodríguez Procurador. Cantón Pequeño, 24.

E FICACES

re-sutarán sus anuncios en prensa. Cines, Radios, encamendados a Reclam. Santa Catalina, 33

Automóviles

SE venden: Rubia Fiat, 12 HP. nueve asientos, turismo Fiat Citroen y Ford furgoneta repartido. Buen estado, precios interesantes. Teresa Herrera 7 y 9.

Compras

COMPRAS toda clase muebles ropas y objetos. Plaza España número 25. Teléfono 3087.

ALHAJAS

Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

Demandas

RADIO 20 kilómetros. p. a. y dese. alquiler casa con puerta Santa Catalina, 11 bajo. Teléfono 1552.

MUTUA

Previd. Social. Delegación provincial. aptitudes garantías. MEDIVID. Andrés Mellado, 78, Madrid.

Enseñanzas

PREPARACION para las diferentes especialidades de Ingeniería y Academias Militares. Dirigida por D. Francisco Valde Collantes. Licenciado en Ciencias Exactas y don Guillermo Camarero, Ingeniero de Montes. Informes en Librería Central, Rúa Nueva 23 La Coruña.

Ofertas

IMPORTANTE. Compañía Internacional. oferta personal puestos gran porvenir sueldo y comisión. Presentación. Alfredo Vilas, 32. 4.º de 6 y media a 7 y media.

Pérdidas

SORTIDA oro. con inscripción por M.ª Pita Riego. Agua, 2.ª, C/ de Avenida. Rué caso devolución. M.ª Pita, 9. 3.º izquierda. Gratificación.

Préstamos

PRESTAMOS. operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla, Corredor de Comercio, Colegiado, Notario Mercantil, Marín, 16 y 17, bajo.

Testamentaria

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo. Colegiado. Marina, 17 y 17, bajo.

Tintorerías

EN seis horas su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropas. Se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules", San Nicolás, 32. - Teléfono 1551. - Sucursal en Betanzos, Roldán, 34. En Carballo, Casa Siro.

Varios

HABILITADO. Clases Pasivas. Colegiado. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina 16 y 17, bajo.

VIVEROS M. Rueda. Arboles frutales, Liliáceas, Fresas, Pinos, etc. Catálogos gratis. Visite nuestros cultivos. Ciudad Jardín, Coruña.

Ventas

SE vende casa en el lugar de Amil (Cambre). Informes en la Administración de este periódico.

SE vende coche niño, modelo antiguo en buen estado. Virrey Ossorio, 10, Ciudad Jardín.

MÁQUINAS punto extra. raras, remanentes. MUNAIN. Juan Austria, 10, Madrid.

COCHE

silla niño, seminuevo, se vende. Juana de Vega, 33, bajo, Almacén de Vinos

SE venden vigas de pino tea de 10 metros de largo y 30 x 40 de grueso y tablones de pino tea, y pino rojo, Sol, 19 y 21. Teléfono 1925

FURGONETA 1500 kilos, 6 ruedas, perfecto estado, Precio baratísimo. San Fernando, 2, tercero. Teléfono 574. Ferrol.

SEÑORITA.

muy capacitada, larga experiencia, varios idiomas, primeras referencias. desea arrendar o administrar HOTEL o PENSION de confort. También asociarse. Capitalista para nueva creación. Ofertas: P. K. esta Admón.

CUPON PRO-CIEGOS

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 911

GABARDINAS TRINCHERAS REVERSIBLES

El mejor surtido IZQUIERDO SAN ANDRES 13 Teléfono 2367



Jeroglífico número 878



¿Quiénes son esos? Solución al crucigrama publicado ayer:
HORIZONTALES. — 1. Sal. 2. Esquiv. 3. Afanándose. 4. Faz. Lar. 5. Colocal. 6. Nirut. 7. Aparecido. 8. Sótol. 9. Ir. Más. Lo. 10. Adi. Rase. VERTICALES. — 1. Af. Aria. 2. Sefno. Rd. 3. Sazonas. 4. Son. Lisón. 5. Anaocreta. 6. Lid. Cucos. 7. Volátil. 8. Pasad. La. 9. Er. Oboe.

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 9.651.—Avenida de Rubiñ, 10.

La Coruña, viernes, 22 de octubre de 1948.

Teléfonos: Redacción 1177-1100. Administración 1144

LAS RUINAS, FUENTE DE RIQUEZA PARA LOS BERLINESES

Algunos se han enriquecido vendiendo cobre, plomo, cinc y bronce sacados de las escombreras. Dos habitaciones como máximo, puede ocupar una familia

CRÓNICA DE BERLÍN POR LUIS LOPEZ BALLESTEROS

BERLÍN, 21.—(CRÓNICA ESPECIAL PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Las ruinas, en dramática paradoja, son una de las riquezas de Alemania. Berlín posee un verdadero tesoro de chatarra, que se disputan los compradores en el mercado internacional y que ha llegado a ser incluso causa de graves incidentes entre tropas rusas y británicas. La vez que las autoridades soviéticas ordenaron el traslado de hierros viejos del sector inglés al ruso y los obreros se negaron a obedecer a la Policía germana, que les prohibía este robo manifiesto. Más de un berlinés sin escrúpulos se ha hecho rico vendiendo cobre, plomo, cinc y bronce obtenidos de las escombreras, a las que nadie presta atención y que se encuentran sin vigilancia. Cuando los paseantes observan algunas figuras mal vestidas escarbando entre cascotes suelen pensar que se trata de pobres desgraciados en busca de algún resto utilizable, y, sin embargo, muchas veces se trata de empleados de alguien que explota estas "minas" a flor de tierra.

Otra fuente del aprovechamiento de las ruinas es la recuperación de materiales para la que se han inventado centenares de procedimientos mecánicos, nuevos y tanto más ingeniosos, cuanto menos medios técnicos había al alcance de los berlineses. Existen las máquinas más diversas para obtener el máximo provecho de todo lo destruido: limpiadoras de ladrillos, restauradoras de vigas y viguetas, máquinas de hacer grava, limpiadoras, cortaplumas, planchachapas, enderezadores, cortavidrios y yo qué sé cuantas cosas más.

Las ruinas han procurado a Berlín tanta leña como los restos del Tiergarten o el bosque de Gruna, aunque ya está casi agotada esta reserva y las autoridades occidentales se han visto obligadas a ordenar el desmoronamiento de Berlín para garantizar un mínimo de combustible a la población durante los próximos meses de invierno. Los sectores del Oeste van a sufrir una tala general, con gran dolor de las gentes, que ven cada día más lejana la posibilidad de un esfuerzo constructivo oficial.

REEMPLAZANDO EL AJUAR

Muchos ciudadanos reemplazaron el ajuar perdido por el simple procedimiento de desenterrar aquí una cosa y allí otra, para llevarse a casa. Más de una pieza de recambio para las calderas de calefacción, o los conductores de gas, los ascensores y las canalizaciones, han sido obtenidas de las ruinas, único proveedor de lo que ya no se fabrica. Las cosas, como las ropas, han sido compuestas y zureadas, haciendo de varias viejas alguna nueva, lanzando faldas con tela de cortina o levantando un piso con ladrillos "usados" del vecino y cemento de estraperlo.

Típico de estas viviendas remendadas son las llamadas casas-nuevas, que consisten en el aprovechamiento del sótano de un edificio derruido, lo que da a la entrada el aspecto de boca de caverna, bajo las montañas de cascotes. Muchas de las ruinas se han desoblierto posteriormente como "habitables" y han servido para aliviar en considerable número el horroroso problema de la vivienda. No es que sea difícil encontrar un piso o una habitación amueblada, cosa que sucede lo mismo en París o en Madrid, a quienes viven de un modesto sueldo; es que los berlineses sólo tienen derecho a determinado número de metros cuadrados de espacio, y en cuanto se dispone de un local superior a la "ración" de sitio que le corresponde a cada uno, vienen funcionarios del Ayuntamiento, y muy amablemente, le meten a uno en casa tantas personas más como cubrición sobrante.

DOS HABITACIONES POR FAMILIA

Hay una excepción: la del que habita un inmueble gravemente dañado por los bombardeos y lo ha reconstruido por su propio esfuerzo y aportando él los materiales. Este feliz y laborioso mortal tiene derecho a reservarse dos habitaciones para él solo, aunque se le permite que ocupe las más grandes. La disposición de las cosas de Berlín, sin embargo, tiene un grave inconveniente para el reparto de habitaciones entre personas que, las más de las veces, no se conocen entre sí.

En plena contradicción con el genio organizador atribuido a los alemanes, se empeñaron los arquitectos en colocar en medio de la vivienda una enorme habitación que recibe el nombre de "berlinesa". Esta sala es paso obligado para todo el que se dirige al

fondo de la casa y, por tanto, inutilizable como cocina a lugar de trabajo, y, sin embargo, ahora no ha habido más remedio que resignarse y levantar un sistema de biombos en muchos sitios para no dejar este "espacio vital" sin pobladores.

TIENDAS BAJO LAS RUINAS

Otra utilización de las ruinas consiste en la reconstrucción solamente de la parte delantera de la planta baja, generalmente para la instalación de tiendas, y el Kurfurstendamm ofrece el pintoresco aspecto de una avenida ancha y destarada, flanqueada por filas de tiendasuntuosas, sobre cuyos techos se ven únicamente pedruzcos de fachada, paredes maestras y un caos de hierros retorcidos, mientras el escaparate no tiene nada que envidiar a los establecimientos comerciales de lujo de cualquier gran ciudad del mundo. Claro que sin tener en cuenta las mercancías exhibidas, que sólo cuando son antiguidades dan una sensación de normalidad: las antigüedades son lo único nuevo que queda por Berlín, lo único que no está roto o averiado, ni es de mala calidad.

Las ruinas, pues, no son del todo un peso muerto, y a pesar de la tragedia que representan, ayudan considerablemente la vida de los berlineses. Suele encontrarse, incluso, de cuando en cuando, algún burgués acomodado que ingiere con verdadero interés: —¿No sabría usted de alguna ruina que valga la pena? Quisiera invertir algún dinero...

DE LA ANECDOTA A LA HISTORIA

Un legado macabro

El Ministro de Hacienda británico, sir Stafford Cripps, trae sobre su persona todas las iras de los contribuyentes ingleses, sometidos a durísimas cargas fiscales. Un ejemplo de esta animadversión está patente en la anécdota que el secretario británico de Comercio de Ultramar, Arthur Bottomley, ha contado a un grupo de íntimos londinenses:

—Un hombre de negocios—relató Bottomley—estaba haciendo testamento. Al preguntársele qué disponía acerca de sus cenizas después de la incineración de su cadáver—como había ordenado en su testamento,—el industrial dijo:

—Pónganlas en un sobre y envíenlas a sir Stafford Cripps con el siguiente mensaje: "También en esta ocasión se lleva usted la mejor parte".

Cosas de las vacas

UNA granjera entró asustada en su casa y a grandes gritos pidió auxilio a su marido. Alarmado el hombre ante el desasosiego de su mujer logró al fin calmarla y hacer que le contara lo que ocurría. La granjera le habló "del más espantoso espectáculo de su vida". Todas las vacas de la granja debían padecer algún terrible mal, una enfermedad desconocida que las hacía tumbarse patas arriba y restregar sus lomos en el sue-

LA INDIA se constituirá en República

Permanecerá en la Commonwealth Británica

LONDRES, 21.—La India ha decidido proclamarse República, aunque desea permanecer en la Commonwealth británica, según se afirma en los círculos oficiales de Londres. El Pandit Nehru ha informado a otros delegados de la conferencia de jefes de Gobierno del Imperio inglés, que esta decisión será tomada por la Asamblea India en el mes que viene. En esta circunstancia, la India espera la resolución de la Comisión jurídica, reunida en Whitehall, para encontrar una fórmula por medio de la cual sea factible que una o más Repúblicas vivan en la Commonwealth.—(EFE).

El Obispo de León, P. Almarcha, Asesor religioso de los Sindicatos

MADRID, 21.—La Santa Sede, a propuesta del Cardenal Primado, ha designado asesor religioso nacional de la Organización Sindical, a don Luis Almarcha Hernández, Obispo de León. El Padre Almarcha se posesionará de su cargo el próximo lunes en la Delegación Nacional de Sindicatos.—(CIFRA).

Actitud favorable a las reivindicaciones españolas

GINEBRA 21.—El "Journal de Genève" publica un editorial dedicado a la cuestión española, en el que señala la favorable actitud de la mayor parte de los países hispanoamericanos en relación con las reivindicaciones españolas, y en el que subraya lo absurdo de comparar el régimen español con el de las naciones situadas más allá de "la cortina de hierro". "Aun admitiendo—dice—que en el espíritu de determinados ideólogos la estructura política del régimen español pudiera representar un peligro, son otros los peligros que realmente amenaza la paz y los que, dentro de una política prudente, deberán ser tenidos en cuenta antes que nada". En este sentido, el editorialista señala la marcada evolución que se observa en la opinión norteamericana.

EL MEDITERRANEO

ROMA 21.—En relación a la reciente visita del presidente de la Comisión de Defensa del Senado norteamericano, mister Gurney, al jefe del Estado español, el periódico satíri-

co de la oposición "Il Merlo Glauco" escribe: "Nos agradecería que los italianos meditaran en serio sobre estas visitas, y también los italianos no intoxicados todavía por prejuicios ideológicos rojos, pues si corremos un peligro, el peligro es precisamente este, que, de pronto, Franco nos "birla" la función que, a pesar de todo, aun podríamos desempeñar en el Mediterráneo. Puede "birlárnosla" porque hasta ahora pudiera resultar lógico que los angloamericanos en el plano de la realidad prefieran acuerdos claros y no la nebulosa y tendenciosa política nuestra".—EFE.

lo mientras contemplaban lánguidamente el firmamento. Asustado, el marido salió a ver lo que ocurría. Al poco rato volvió a entrar en la casa. A las preguntas apremiantes de su mujer, dió esta respuesta: —No hay más que una explicación: las vacas estaban acostumbradas a ver pasar a los trenes. Como ahora no circulan por la huelga, han decidido tumbarse a contemplar el paso de los aeroplanos.

Marconi y la diplomacia

UN conocido y competente diplomático español fué destinado, en los comienzos de su carrera, como secretario en la Embajada de Roma. Antes de salir para su destino le fué confiado un paquete para que se lo entregase "personalmente" al conocido inventor Marconi. El joven secretario solicitó una entrevista con el sabio italiano, pero encontró dificultades para conseguirla. Después de varias visitas al secretario de Marconi, éste le anunció, radiante, un día:

—Pasado mañana le recibirá el señor Marconi a las doce en punto. Pero solamente puede concederle cinco minutos. No lo olvide, sólo cinco minutos. El día señalado el diplomático español acudió puntualmente a la cita. A las doce menos un minuto, el secretario de Marconi se dispuso a acompañarle hasta el despacho. El

EL TIEMPO PROBABLE.—Continuará el régimen de lluvias en el Mediterráneo siendo probable que el máximo se trate de a la vertiente meridional del sistema penibético. También son de esperar chubascos en el resto de Andalucía y en la región Central. Temperaturas máximas de 22 grados en Málaga, y mínimas de 3 bajo cero en León. LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm. 770. Temperatura máxima, 17,5; a las 14:30; mínima, 0,9; a las 9:30, y media, 13,9. Lluvia registrada en las últimas 24 horas, 00.

Misiones españolas

El DOMUND debe ser la fiesta de la exaltación del Misionero a quien ayuda con sus auxilios la O. Pontificia de la P. de la P. Es una injusticia abandonar en la penumbra las figuras de los Misioneros y España debe contemplar y rendir tributo de veneración a estos héroes, de un modo principal a los Misioneros españoles. Al tocar el tema misional, las plumas suelen irse por el terreno fácil de la evocación de historia. Todo se resuelve en elogios a nuevas gloriosas misiones pasadas. Esta epopeya misionera nuestra fué de colosales dimensiones y por eso esta alabanza es justa y cal. Pero el exceso de elogios retrospectivos, pueden involuntariamente cometer una injusticia con nuestros heroicos misioneros en la actualidad.

Si bien es verdad que comparativamente con otras naciones el número de Misioneros españoles en territorios llamados propiamente de Mision es reducido, sin embargo su espíritu, sus andanzas, su modo de ser, revelan el clásico estilo español de misiones; fe, audacia, sencillez. He aquí tres características esenciales del Misionero español de hoy.

Por eso caen en China frente a las banderas comunistas. Por eso permanecen en la guerra firmes en sus puestos. Por eso el mismo Chang Kai Chek propone a una promoción de cadetes, un ejemplar de heroísmo: el misionero católico. Y por eso, en pleno vértice de la actualidad bélica, en Hiroshima salvado milagrosamente de la bomba atómica, aparece la figura gallarda del P. Arrupe, médico misionero español, repartiendo caridad y ciencia entre las víctimas de dicha bomba.

En el Día de las Misiones recuerda a nuestros misioneros, que lejos de la Patria, se sacrifican y luchan denodadamente por extender la luz de Cristo a pueblos paganos y llevar con esa luz la civilización. Siempre ha sido necesario misionar, porque el mandato de Cristo: "Id y predicad a todas las gentes"; no ha prescrito ni prescribirá jamás; pero en los actuales momentos urge llevar al mundo la doctrina del Evangelio. Porque el mundo busca y necesita la paz, y la paz solo está en Cristo.

DOMINGO, 24 DIA DE LAS MISIONES

Rasgos

UNA TERRIBLE AMENAZA

ANDRES Gial, vecino de Quintanara, acaba de convertirse en un enemigo de la humanidad. Andrés Gial ha conseguido producir en sus tierras un ejemplar de alubia verde que mide sesenta y cinco centímetros de longitud y que es de excelente calidad para el consumo.

Desde ahora nuestros pícaros sueños se verán turbados por espantosos pesadillos. Sofocaremos una alubia gigantesca parecida como vegetal espada de Damocles sobre nuestras cabezas, amenazando venir a nuestra mesa en forma de gigantesca ensalada rociada con riel de aceite y de vinagre. Enormes cupones de la cartilla de racionamiento, grandes como sábanas, volarán por la habitación de nuestra pesadilla mostrando un rótulo terrible que dirá: "Cupón para alubias verdes. Contra su entrega se facilitará una alubia verde de Quintanara". Bosques de alubias verdes oscurecerán el sol a nuestro paso y tras ellas Andrés Gial reirá a carcajadas satisfecho de haber dado alimento de gigantes a esta humanidad de pigmeos.

¿A ustedes les gustan las judías verdes? Imagino que si porque de estas habilidades las tenemos todas. Pues bien: ¿Qué será un plato en el que aparezca una judía verde de sesenta y cinco centímetros de largo? Su vista producirá algo como la angustia que sentimos en el circo ante los arriesgados ejercicios del tragasables y temerarios que la tremenda alubia se precipita en nuestra garganta y penetra hasta los fosos de nuestro estómago dejándonos para siempre rígidos por fuera y verdes por dentro, sin remedio posible.

No queremos ni insinuar las terribles consecuencias que se producirían si un buen día dieran con el racionamiento de estas judías verdes de Quintanara y toda la población comiese ese día fatídico ensalada o judías con patatas. Ahora que se habla tanto de desarme y de la destrucción de la bomba atómica, nosotros, aunque no tenemos el honor de ser delegados en las Naciones Unidas, proponemos desde aquí a gritos pelados que se detenga inmediatamente a Andrés Gial, que se destruyan las alubias verdes que posee y además que se rieguen de sol sus propiedades. Que no se diga después, que nosotros no hemos hecho la imprescindible advertencia.

L. L. S.

("Criterio")

Los EL IDEAL GALLEGOS